
  三立高级中学2021-2022学年度上学期初考试题

高  二  化 学    

时  间 ：90分钟            满分 ： 100分

单选题（共20题：共60分）

1．某元素X的最高价氧化物为
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，则它的气态氢化物是
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2．下列每组中各物质内既有离子键又有共价键的一组是

A．KOH、HNO3、(NH4)2HPO4
B．Na2O、Na2CO3、NH4HCO3
C．Na2O2、Ba(OH)2、Na2SO4
D．HBr、Al2O3、CaCl2
3．SO2分别通入下列溶液中，溶液都褪成无色，其中体现了二氧化硫漂白性的是

A．橙黄色的溴水
B．品红溶液

C．紫红色的KMnO4溶液
D．滴了酚酞的NaOH溶液

4．下列物质中，不能由单质直接化合生成的是

①Cu2S ②FeS ③SO3 ④H2S ⑤FeCl2
A．③⑤
B．①②③⑤
C．①②④⑤
D．全部

5．下列说法正确的是

A．HClO、Na2O2、SO2 都可用于漂白适当的物质，其漂白原理相同

B．氮的固定都属于氧化还原反应

C．“雷雨发庄稼”的科学道理中，涉及的化学反应，氮元素都是被氧化

D．NH3 水溶液能导电，所以 NH3 是电解质

6．实验室用加热NH4Cl 和 Ca(OH)2 固体混合物的方法制取少量的氨气，图中装置能达到相应的实验目的的是

A．生成NH3[image: image6.png]



B．干燥NH3[image: image7.png]T
l|II|




C．收集NH3[image: image8.png]NH;




D．吸收NH3尾气[image: image9.png]



7．下列关于二氧化硅的叙述中，正确的是

A．二氧化硅不溶于水，也不与水反应生成对应的酸

B．二氧化硅是一种酸性氧化物，它不与任何酸发生反应

C．二氧化硅在高温下与碳酸钠发生反应生成硅酸钠，产生CO2，说明硅酸的酸性强于碳酸，这就是用较强的酸制较弱的酸

D．二氧化硅和二氧化碳物理性质相似

8．关于如图所示装置的叙述正确的是

[image: image10.png]



A．Zn为负极            C．Cu为负极

B．Zn极发生还原反应    D．Cu极发生氧化反应

9．某反应过程中能量变化如图，下列说法正确的是

[image: image11.png]



A．反应是吸热反应                         
B．该反应的反应物总能量比生成物的总能量低

C．使用适当催化剂可改变该反应的反应速率

D．该反应一定在加热条件下才能进行

10．下列关于化学平衡状态的叙述错误的是

A．化学平衡是所有可逆反应都存在的一种状态

B．达到平衡时，正、逆反应速率均为零

C．达到平衡时，反应物和生成物的浓度不再发生变化

D．在给定条件下，达到平衡时可逆反应完成程度达到最大

11．下列措施中，不能增大化学反应速率的是

A．Zn与稀硫酸反应制取H2时，加入硫酸钠溶液

B．Al在O2中燃烧生成Al2O3，用铝粉代替铝片

C．CaCO3与稀盐酸反应生成CO2时，适当升高温度

D．KClO3分解制取O2时，添加少量MnO2
12．在2A(g)+B(g)=3C(g)+4D(g)反应中，表示该反应速率最快的是

A．v(A)=0.5mol/(L·s)
B．v(B)=0.3mol/(L·s)

C．v(C)=0.8mol/(L·s)
D．v(D)=1.0mol/(L·s)

13．下列化学用语正确的是

A．硫原子结构示意图：[image: image12.png]\z\a\e



     B．中子数为8的氮原子：
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C．乙烯的结构简式：CH2CH2           D．乙烯分子的球棍模型：[image: image14.png]



14．下列物质的沸点由高到低排列的顺序是

①CH3(CH2)2CH3②CH3(CH2)3CH3③(CH3)3CH④(CH3)2CHCH2CH3
②④①③
B．④②①③


C．④②③①
D．②④③①

15．下列关于乙烯与聚乙烯的说法，正确的是

A．乙烯与聚乙烯都是纯净物

B．乙烯通过加成聚合反应得到聚乙烯，聚乙烯也可以通过降解得到乙烯

C．相同质量的乙烯与聚乙烯，完全燃烧所需要的氧气质量也相同

D．乙烯与聚乙烯，都能使酸性KMnO4溶液褪色

16．下列反应属于取代反应的是

A．CH4+2O2
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B．CH2=CH2+H2O
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CH3CH2OH

C．CH3Cl＋Cl2
[image: image17.wmf]¾¾¾®
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CH2Cl2＋HCl

D．Fe＋2HCl=FeCl2＋H2↑

17．下列说法中，正确的是

A．苯、乙醇和乙酸都能发生取代反应

B．CH3CH2CH2CH3的二氯取代产物只有5种结构

C．CH3CO18OH和C2H5OH在一定条件下酯化产物是CH3CO18OC2H5
D．使用酸性KMnO4溶液除去乙烷中混有的乙烯

18．下列物质转化常通过加成反应实现的是

A．[image: image18.png]



[image: image19.wmf]¾¾®

[image: image20.png]



B．CH3CH2OH
[image: image21.wmf]¾¾®
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C．CH4
[image: image22.wmf]¾¾®

CH3Cl
D．CH2=CH2
[image: image23.wmf]¾¾®

CH3CH2Br

19．下列化学方程式书写错误的是

A．乙醇的催化氧化：
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B．乙酸乙酯的制备：
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C．实验室用液溴和苯在催化剂作用下制溴苯： [image: image26.png]


+Br2
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FeCl

¾¾¾®

[image: image28.png]


+HBr

D．三氯甲烷与液氯混合后，强光照射，发生反应：
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20．下列物质中不属于天然高分子化合物的是

A．淀粉
B．蛋白质
C．油脂
D．纤维素

二、填空题（每空2分，共40分）

21．原电池是化学对人类的一项重大贡献。某兴趣小组为研究原电池原理，设计了如图所示装置。

[image: image30.png]



a和b用导线连接，Cu极为原电池___________ (填“正”或“负”)极，电极反应式为___________；锌片上的电极反应式为___________，溶液中
[image: image31.wmf]+

H

移向___________ (填“Cu”或“Zn”)极。

化学反应与生产研究息息相关，我们不仅关注能量变化，还需要关注化学反应的快慢和程度。请根据要求，回答下列问题：

(1)下面是四个化学反应理论上不可以用于设计原电池的化学反应是_______(填字母，下同)

A．
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[image: image33.wmf]322

Cu2Fe=2FeCu

+++

++


C．
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(2)将氢气与氧气的反应设计成燃料电池，其利用率更高，装置如图所示(a、b为多孔碳棒)其中_______(填A或B)处电极入口通氧气，其电极反应式为_______。当消耗标准状况下氢气11.2L时，假设能量转化率为85%，则导线中转移电子的物质的量为_______
[image: image36.wmf]mol
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(3)某温度时，在2L容器中发生X、Y两种物质间的转化反应，X、Y物质的量随时间变化的曲线如图所示：

[image: image38.png]2 min




①该反应的化学方程式为_______。

②反应开始至2min时，Y的平均反应速率为_______。

③2min时，v正_______(填“>”“<”或“=”)v逆。
23．根据如图，已知有机物A，B，C，D，E，F 有以下转化关系。A是分子量为 28 的气体烯烃，其产量是衡量一个国家石油化工生产水平的标志；D是食醋的主要成分，E 是不溶于水且具有香味的无色液体，相对分子质量是C的 2倍，F 是一种高分子化合物。结合如图关系回答问题：

[image: image39.png]





(1)写出B、D 中官能团的名称：B___________、D___________；

(2)写出下列反应的化学方程式：

① ___________；

② ___________；

④ ___________。

F是常见的高分子材料，合成F的化学方程式是___________。

[image: image40.png]





(3)根据上图，实验室用该装置制备E，试管A中浓硫酸的作用是___________；B中的试剂是___________；B中导管的位置在液面上方，目的是：___________。

三立高级中学2021-2022学年度上学期初考试题
高二化学答案
1．A   2．C  3．B  4．A  5．B  6．D  7．A  8．A  9．C  10．B

11．A  12．B  13.D 14．A 15．C 16．C 17．A 18．D  19．B  20．C

21．正    2H++ 2e-=H2↑    Zn -2e-=Zn2+    Cu    
22．AC    B    
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23．羟基    羧基    CH2=CH2+H2O
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    催化剂和吸水剂    饱和碳酸钠溶液    防止倒吸    ①增加了温度计，有利于控制发生装置中反应物的温度；②增加了分液漏斗，有利于及时补充反应混合液，以提高乙酸乙酯的产量；③增加了冷凝装置，有利于收集产物乙酸乙酯(至少回答两点)    
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